

# 我区金融行业支付体系高效稳定运行

呼和浩特讯 11月23日,自治区政府召开新闻发布会,就自治区金融行业有关支付为民、助力自治区经济社会发展的情况进行介绍,并回答记者提问。

据介绍,今年前三季度,全区支付系统安全稳定运行,共处理业务8.4亿笔,金额47.9万亿元,处理金额达同期GDP的33倍,有力保障了社会资金安全高效运转。

为了助力营商环境的改善,人民银行

呼和浩特中心支行统筹银行账户服务优化和风险控制。截至10月底,全区已签约银行代办网点1200余个,覆盖全区12个盟市,通过代办网点为企业办理营业执照2万余张、开立银行账户6700余户。

在此基础上,指导商业银行积极实现多部门数据共享,推动商业银行预约开户入驻自治区企业开办“一网通”平台,目前已有中国银行、蒙商银行等5家银行机构

完成接入,覆盖全区3400余个银行网点。在加大电子营业执照应用推广方面,鼓励银行积极配备电子营业执照识别机具,为持有电子营业执照的企业办理开户业务。截至目前,全区近五成银行网点已具备受理电子营业执照条件。

人民银行呼和浩特中心支行还深入开展了涉赌涉诈资金链治理工作,建立电信网络诈骗和跨境赌博“资金链”综合治理机

制,完善警银快速响应机制,结合断卡行动开展“一人多卡”、睡眠卡清理整治,做好涉案账户倒查和分析,强化技防体系建设,提升打防质效。今年以来,累计排查1.8亿户银行存量账户,对其中17万户银行账户采取管控措施,在公安机关查冻扣前主动拦截交易2000余笔,涉及金额1600余万元,对非法买卖账户的70余个单位和个人实施金融惩戒。(王欣)

## 自治区出台新规:公职人员失信将影响晋升

呼和浩特讯 近日,自治区政府印发《内蒙古自治区加强政务诚信建设的实施方案》,以充分发挥政府在诚信建设中的表率示范作用,深入推进全区政务诚信建设。

《方案》规定,要拓展信息应用场景。在公职人员考试录用、调任选任、评优评先、

岗位晋升以及人大代表、政协委员资格审定等工作中建立信用核查制度,对存在严重失信行为的部门及公职人员,应根据失信行为依法依规实施相应约束措施。在作出政府采购、招标投标、行政(审批)许可、市场准入、资质审查、证券发行、资金扶

持,以及其他行政管理决策前,应当通过自治区信用信息平台等渠道查询各级行政事业单位的信用记录,并根据相关规定对存在严重失信行为的单位采取约束措施。

(自治区司法厅供稿)

## 关注心理健康 加强团队协作

近日,包头市公安局石拐区分局心理教官王燕蓉对分局民辅警进行了一场“关注心理健康,加强团队协作”的心理减压团体沙盘活动。经过几轮活动,参加成员在分享交流中增进了彼此间了解,大家的情绪和压力得以释放,每个人都感受到了被接纳、包容和支持。

肖玥摄



## 自治区监狱管理局:为群众办实事为基层解难题

呼和浩特讯 自政法队伍教育整顿开展以来,自治区监狱管理局党委率先垂范服务基层,加大惠警政策保障,用实际行动践行爱警惠警承诺。

在为基层解难题方面,该局积极组织各单位开展干警职级晋升;着力解决干警职工两地分居问题;改善局机关及基层干警职工办公休息条件,完善附属设施,为干警职工创造良好的办公环境;在全区监狱系统开展“创纪录”工作,设立“创新创业奖”,为干警职工提供发挥特长潜力的平台,激发广大干警创新意识和干事热情,进一步打造学习型机关;同时层层压实责任,大力化解矛盾纠纷,着力从根本解决监狱系统长期存在的信访问题。

监狱系统各单位真诚回应群众呼声,聚

焦广大群众和干警职工普遍关注问题和制约监狱发展的瓶颈问题,努力提升服务质效,加大保障力度。两批次教育整顿有效衔接后,自治区监狱管理局党委根据全国第二批队伍教育整顿要求,将“我为群众办实事”实践活动分解为“为群众办实事”“为基层解难题”和“为干警职工办实事解难题”三大类统筹推进,并制定“我为群众办实事”措施11项,涉及执法司法、便民利民、法治宣传、志愿服务等

方面;“为基层解难题”措施36项,“为干警职工办实事解难题”措施10项,其中对监狱系统英烈和因公牺牲干警家属等实施局领导和各处室“一对一”包联帮扶,制定了长效帮扶机制。各单位按照方案要求,进一步紧密联系群众,细化“我为群众办实事”任务措施,扎实推进成果转化,共开展便民利民活动340次,推出便民措施198项,树立起执法为民的良好氛围。(自治区司法厅供稿)



## 以督促改强提升 以调促研助发展

本报讯(记者李谱新 通讯员王雅楠 郝建楠)为深化交通运输综合行政执法改革,近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队派出三个调研督查小组,分赴各旗区开展综合调研督查工作,通过督查查找不足,借助调研推动发展。

各调研督查小组深入基层大队和执法一线,采取实地考察、听取汇报、查阅资料、现场检查等方式,就疫情防控、机关日常运转、党建工作、安全生产工作、执法督查、四基四化建设、交通运输执法领域突出问题专项整治

行动等工作进行了综合调研督查。汇报会上,各大队负责人对照调研督查内容以及存在的问题和解决的措施逐项进行了汇报。调研督查小组一行还先后深入辖区运输企业、维修企业、超限检测站等,通过查阅资料、听取介绍、实地考察等方式,对企业的安全生产、疫情防控、存在的困难等方面进行了详细了解。

调研督查小组在充分肯定各大队工作成绩的基础上,要求各单位要坚持以人民为中心的执法理念,真正把好事办好、实事办实,为企业谋发展,为职工谋幸福;要扎实做好疫情

防控和安全生产工作,及时排查安全隐患,堵实防控漏洞,守好安全生命线,筑牢疫情防控安全线;要针对调研工作中发现的突出问题,不断创新工作思路,改进工作方法,提振精气神,凝聚正能量,强化执行力,确保各项工作再上新台阶。



## “大爱北疆助康圆梦”公益行动情暖残疾人

呼和浩特讯 “我们将在自治区党委和政府的领导下,在各相关部门和社会各界的支持下,进一步保障和改善残疾人民生,不断提升“大爱北疆、助康圆梦”公益行动品牌社会效应,加强舆论的宣传引导,形成‘助残光荣、公益高尚’的社会氛围,并动员更多的社会力量参与到公益活动中来。”在11月23日召开的“大爱北疆、助康圆梦”公益行动新闻发布会上,自治区残联党组成员、副理事长贾鹏如是说。

贾鹏介绍,2020年初,自治区残联和自治区残疾人福利基金会共同印发了《“大爱北疆、助康圆梦”公益行动实施方案》,计划并陆续推动北疆启明、北疆天籁、北疆羽翼、北疆雨露、北疆阳光5个公益行动深入开展,对视力患者,重点是低视力残疾儿童;听力残疾人,重点是听力残疾儿童;肢体残疾人,重点是脑瘫儿童;智力残疾人,重点是智力残疾儿童;精神残疾人,重点是自闭症儿童进行项目救助。

(王雅妮)

## 中国银行内蒙古分行与自治区医疗保障局签署战略合作协议

本报讯(记者杨乐 通讯员王玮)11月23日,中国银行内蒙古分行与自治区医疗保障局签署战略合作协议。标志着双方将以本次签约为新的起点,充分发挥双方优势,进一步深化双方合作,全力将全区医疗、医保、医药事业发展推向新高度,打造银政合作助力民生保障事业发展新典范。

自治区医疗保障局成立以来,认真践行以人民为中心的发展思想,进一步巩固完善城乡居民基本医疗保险、大病保险和医疗救助制度,提高医疗保障水平,加强基金监管,推进“三医联动”改革,优化管理服务,开创了全区医疗保障事业发展的新篇章。

中国银行内蒙古分行认真落实自治区党委、政府的战略部署,积极融入内蒙古经济社会发展大局,充分发挥全球化、综合化经营优势,持续加大各项资源支持力度,在支持自治区产业转型升级、重点项目建设、资本市场发展、繁荣社会民生事业等领域取得了积极成效,为自治区经济社会高质量发展提供了强有力的金融支持。特别是近年来,积极投身国家重要战略实施,密切关注自治区医疗保障体系建设,致力于全区医疗保障建设贡献金融力量。

本次战略合作,既是双方开展全面业务合作的新起点,也是双方主动适应新形势、新需求、新变化的重要举措。双方在现有合作基础上,将进一步探索合作领域、创新合作模式,共同打造资源共享、优势互补、协同发展的新格局,赋能自治区经济社会发展,进一步增强人民群众的健康福祉。

